

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фадеева Павла Александровича «Клапанная бронхоблокация при деструктивном туберкулёзе легких у больных с низкой приверженностью к лечению» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия (медицинские науки)

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения, поскольку она связана с важной и социально-значимой проблемой фтизиатрии – повышению эффективности лечения больных деструктивным туберкулезом с низкой мотивацией к лечению путем применения метода клапанной бронхоблокации. Эффективность химиотерапии данной категории пациентов крайне низкая, обусловлена частыми отрывами от лечения или полным отказом от него, сами больные представляют огромную социальную и инфекционную опасность. Важно отметить, что большинство не приверженных к лечению больных выделяют лекарственно-устойчивые микобактерии туберкулеза. Совершенствование подходов к повышению эффективности лечения идет во всем мире, существуют медицинские, социальные, юридические методы убеждения пациентов к систематическому приему противотуберкулезных препаратов и выполнению предписаний медицинских работников. Именно поэтому попытка улучшить результаты лечения данной категории больных за счет применения метода клапанной бронхоблокации представляет несомненный научный и практический интерес.

В работе отражены актуальность, цель и задачи исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, сформулированы положения, выносимые на защиту.

Целью диссертационного исследования явилось повышение эффективности лечения больных деструктивным туберкулезом легких с низкой приверженностью к пребыванию в стационаре и приему противотуберкулезных препаратов путем применения метода клапанной бронхоблокации.

Результаты исследования. Выполнено открытое рандомизированное контролируемое проспективное клиническое исследование результатов лечения больных деструктивным туберкулезом легких с низкой приверженностью к лечению, представленных в двух группах наблюдений (всего 129 наблюдений). Пациентам основной группы (66 человек) применялся метод клапанной бронхоблокации, больным группы сравнения (63 человека) – не применялся.

Предложенная технология малоинвазивна, проста, доступна к применению в практических учреждениях, оказывающих медицинскую помощь подобным больным.

В результате исследования предложена новая эффективная лечебная тактика, основанная на установке эндобронхиального клапана с использованием местной анестезии и фибробронхоскопии с исключением риска миграции клапана в трахеобронхиальном дереве после выписки пациента.

Заслугой диссертанта является стремление применить классическую технологию клапанной бронхоблокации для лечения наиболее тяжелого контингента больных туберкулезом легких. Несомненным преимуществом является возможность его применения у больных с высокой активностью и распространенностью деструктивного специфического процесса в легких.

Работа выполнена на современном методологическом уровне, достоверность результатов обусловлена большим количеством наблюдений. В диссертации использованы информативные методы обследования, современные методы статистического исследования, что способствовало успешному решению поставленных задач. Выводы строго соответствуют поставленным задачам, логично вытекают из проведенного исследования. Степень достоверности выводов не вызывает сомнения. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на международных конгрессах, Всероссийских и других и научно-практических конференциях.

По теме диссертации опубликовано 5 научных работ, в том числе 3 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук, из них 2 статьи в журнале, входящем в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus).

Принципиальных замечаний нет.

Заключение

Диссертация Фадеева П.А. «Клапанная бронхоблокация при деструктивном туберкулезе легких у больных с низкой приверженностью к лечению», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 - фтизиатрия, является законченной самостоятельной, научно-квалификационной работой, дающей новое решение актуальной задачи - повышении эффективности лечения больных

деструктивным туберкулезом с низкой приверженностью к лечению с помощью клапанной бронхоблокации. По совокупности научной новизны, методического уровня, практической значимости, полученных в ходе исследования результатов, выводов и практических рекомендаций данная работа имеет несомненную значимость в практической медицине.

Таким образом, диссертация «Клапанная бронхоблокация при деструктивном туберкулезе легких у больных с низкой приверженностью к лечению» по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, обоснованности основных положений и выводов, научно-методическому уровню соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакциях Постановлений Правительства Российской Федерации от 30.07.2014 г., 21.04.2016 г., 02.08.2016 г., 29.05.2017 г., 28.08.2017 г., 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Фадеев Павел Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия (медицинские науки).

Заведующий кафедрой фтизиатрии

и пульмонологии

КГМА - филиала ФГБОУ ДПО

РМАНПО Минздрава России

д.м.н., профессор



Валиев Равиль Шамилович

Подпись д.м.н., профессора Р.Ш. Валиева ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь

КГМА - филиала ФГБОУ ДПО

РМАНПО Минздрава России

д.м.н., доцент




Ацель Евгения Александровна

17.05.2022.

Казанская государственная медицинская академия - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес организации: 420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Муштары, д. 11; телефон: +7(843) 267-61-51, +7(843) 238-54-13; +79872961060; сайт: www.kgma.info; e-mail: kma.rf@kgma.info; ravil.valiev@tatar.ru